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EXERCICE 1

Déterminons toutes les isométries du planajasént invariant 'ensemble des points F de
coordonnéeén, 0), n € Z, dans un repere orthonorrg@, 7, 7).
L'isométrie est un déplacement :

- l'application identique du plan

- les translations de vecteurs n € Z

- Les rotations qui conservent F sont les identitdssesymétries centrales de centre un

point de F ou le milieu de deux points consécukis- ou bien les poin(:‘—;, 0), n € Z.

L’isométrie est un antidéplacement
- les symétries d’ax€0x)

- les symétries d’axe une droite passant(é’ao), n € Z et de direction
- les symétries - translations d’ag@x) de vecteursai, n € Z.

EXERCICE 2

I- 1) a)@(ab) = (=) In(2) est b

définie si et seulement @i+ b, a # 0, ets >0

E, ={(a,b) ERZ/aib,a¢0,§> 0}

d’ou la représentation (le complémentaire est
hachuré et pointillé) :

bZ

b)¥(a,b) = (-=)In(3) est Ab
définie si et seulementgi# b, a # 0, b # : a=b
2 : '0'
0, et= > 0 N
a ) .
E""' a
""""-Q;:f """""""""" >
E, ={(a,b) € R*/a +# b,a + 0,b + 0} o
d’ou la représentation (le complémentaire est '
hachuré et pointill€) : '
— (2 \n(k ( b
si et seulement si v = v =
b
la—b<0, ~<1 a<b<0



Ei={(a,b) eR?’/a<b<0oub<a<0}

Représentation (le complémentaire est
hachuré et pointill€) :

7
/
/
o = () ()20 S
si et seulement si
2
a—b >0, (—) >1
V a
2 - — >
Ika—b<0, (g) <1 91
a—b>0, b—a)b+a)=0, // |
:{ v . , |
a—b <0, b—a)b+a)<0 |

Ey ={(a,b) eR?*/b<a<-boua<b < —a}
Représentation (le complémentaire est
hachuré et pointill€) :

2°)lim g M = i, o RO o £1(0) avecf (x) = In(x + 1)

f'() = —==f'(0) = 1 d'od

. In(x+1)
xl—r>l(} X =1
ln(é) 1n(2—1+1) lln(b_a-l-l)
oab) === —a(b -o)  a =)

a
b- .
Lorsqueb — a, on aTa - 0 dou

) 1
ll)l_l))}d)(a, b) = 4

Lorsquea — ceth — c,onab — aetdonc

1
lim ®(a,b) = P

a-c
b-c

I 1°)
Résolution dele®* = beb*
- Sia = b alors tout réel est solutids = R)
- Si(a,b) € E;, alorsx = ®(a, b) est solution unique
- Siab < 0, pas de solution



Résolution de?e®* = b2Zeb*
- Sia = b alors tout réel est solutidl§ = R)
- Sia#b,a+0eth+0alors(a,b) € E, etx = ®(a, b) est solution unique
- Sia=00ub =0o0ua = b alorsil nya pas de solutions
2°)
Ona:
- i@ =Pt — e = —f, 1) () : Cap) et Cp,q) SONt Symétriques par rapport a
(0x).
- feb-a®) =e Pt —em = fi (=) = —fap)(—t) : C(=p—q) €t C(p q) SONt
symétriques par rapport a (0y) ; C(_p _q) et C(q ) SONt symétriques par rapport a

3°)
flan@®) =e* -1
poura # 0;

f(a,0)(t) = 0 pour
a=0

y=-1

fio,0) () = 1 —ePt pour
b # 0; :
fw,0)(t) = 0 pourb =0 -
3 2 1 1 2 3 41
b<0 b>=0

4°)
lim f(a,b)(t) = tl_i)glooebt(e(a—b)t —_ 1) = 40 tl_i>r_noo f(a,b)(t) - tgglmebt(e(a_b)t _ 1) =0

t—>+o



ln(b/a)

flapy (@) = ae® —beP"; f(, () = 0 pourt = = ®(a,b) <0cara—b < 0.

Tableau de variations

t — 00 @(ab) 0 +00
fp (1) - 0 + a-b +
0 o0
f(a,b) (t)
-
m

lng lng lng
Avecm = f(p)(®(a,b)) = ePab (e(b_a)ﬁ — 1) =e ab (S — 1) < 0carb < a.

" () = et — b2ebt = 0 pourt = 2% _ (g, b) < 0 cara — b < 0
fiap (@) = a“e® f(ab)(t) pourt s (a,b) <0 cara < 0.

ﬁamﬁ)

O<b<a

{ab)

EXERCICE 3
I- f(x) = x +1 1+e"
1° )Df =Ret

VxelR{,—xE]R{etf(—x)=—x+1:x——x+ % —(x+1 )=—f(x)
Doncf est impaire et le domaine d’étude Rst

o im0 f(X) = +oo

e Def(x)—x=
D):y=x-— 1 pour asymptote oblique.

« Lasymeétrie d&, par rapport a O implique I'existence d'une se@asymptote
oblique(D") : y = x + 1.

e Par aiIIeursf(x) —x+1=

on alim,_, . (f (x) — x) = —1 doncC; admet la droite

xl

c fllx) = (1+ x)z > 0 doncf est strictement croissante fRur

est au dessus de I'asymptote (D)




2ex (e*—1)

e Point d'inflexion :f""(x) = s’annule erx = 0.

(1+e%)3
» Tableau de variations de:
X 0 400
J'x) |7 +
+o0
fx)
0
* Graphe.
4:3"
(DY) : y=x+1
2 Cf
=3 32 2 1 O o 1 2 2 4 X

_ 242eP—1-2e%—e¥* _ 1-2e%+e?¥ _ (1-€9)?

2°)Vx € R, 2f(x)—1—2

(1+ X)Z - (1+e¥)2 = e T Arent

(f (x) — x)?
e™™ _
)f1+ex_f —x+1dx=_ln(1+ex)+K KeR
AD) = [1(f0) - (= D)dx = [; = dx = 2[~In(1 + e )3 =
A(A) = -2 ln(1 + e"l) +21In2
lim A(2) =2In2
I 1°)

Posong(a, a), alors,IS,(M)(—x + a,—y + a) est égal &M, doncS, est la symétrie par
rapport a |.
MT,(M)(a,a) est égal &1, doncT, est la translation de vecteuOl.
2°)
L'abscisse d§, o S,(M) estx + 2 (a — b), doncS, o Sp(M) = T (q_p)




L’abscisse d&, o T,(M) estx + (a + b), donCT, o T,(M) = Tqyp

L'abscisse dé, o T,,(M) est—x + 2 (a - 2), doncS,oTp =S8, »n.
2 (a-3)

L’abscisse d&, o S, (M) est—x + 2 (b + g) doncT, o S, = S(b+g).
2

G est donc stable pour la composition des applications.

De plus G#@(car Idp € G etS;! =S,,T; =T_,) donc G est un sous groupe du groupe des
bijections affines de P.

Sia € R*,Sg 0Ty = S/, mais T, © Sq = S34/2. G n'est donc pas commutatif.

3) (TaoSo) o Tyt =Sajp 0Tt = Sg/20T_q = S, , d'apres les calculs du 2).
4°) On sait d'aprés I-1) que la courbe C étant symétrique par rapport a Ot a= C.
Alors S, (Cq) = Sq o To(€) = Sa(€) =T, 0 So(€C) =T, (C) = Cq
2

Donc | est le centre de symétrie dg(l@ translation conserve le centre de symétrie).
5YM(x,y)€eC, IN(x—a,y—a)eEC e y—a=f(x—a)

1_ex—a

L1 =
y=x+ 1+e*—4

1-e* ¢
1+e* @

©3fa/Cq:y = fa(x) avecfy(x) = x +





